

DIARIO DE PALMA.

JUEVES 17 DE MAYO.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... 10 rs.
MAHON é IBIZA, franco.. 12 id.
Cada número suelto..... 1 sueldo.

Sale el sol á 4 h. 48 ms. y se pone á 7 h. 12 ms.
Sale la luna á 5 h. 51 ms. de la mañana y se pone á 9 h. 1 ms. de la noche.
Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio día
11 h. 56 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA.... Librería de D. F. Guasp.
MAHON.... D. Matías Mascaró.
IBIZA..... D. Joaquin Cirer y Miramont.

Seccion política.

REVISTA QUINCENAL.

POLÍTICA ESTRANJERA.—SEGUNDA QUINCENA DE ABRIL DE 1855.

Consideraciones sobre la conferencia de Viena.—Moderacion de las proposiciones de las potencias aliadas.—Ultimatum del Austria al gabinete del Czar.—Actitud de Prusia.—Apertura de las cámaras belgas.—Crisis ministerial del Piemonte.

Un mes de ansiedad acaba de transcurrir para la Europa, un mes de esperanzas y de temores; en que los ánimos confiaban sucesivamente en la paz y en la prolongacion de la guerra; en que todas las miradas estaban fijadas con inquietud en Crimea y en Viena. ¿Cuál ha sido el desenlace de esa conferencia en quien todos confiaban como en una ánora de salvacion? Triste desenlace en verdad! La guerra sigue su curso sangriento; la diplomacia, encallada en los arrecifes de la resistencia rusa, suspende sus trabajos y los aplaza; lord John Russell parte de Viena y regresa á Paris el ministro de Negocios extranjeros de Francia. La cuestion que se agita va tomando de un momento á otro proporciones inmensas; lo que en un principio fué un altercado diplomático en Constantinopla, se trueca despues en guerra con Turquía; la guerra con Turquía origina mas adelante la guerra entre Rusia y las potencias marítimas, y es muy probable que de esta salga por fin la guerra general de Europa.

La conferencia de Viena siguió un curso tranquilo hasta que se llegó la cuestion esencial, á la limitacion del poderio ruso en el mar Negro. Y no obstante, Francia é Inglaterra, de acuerdo en este punto con el Austria, dejaban á un lado á Sebastopol, y la interpretacion de la garantía se reducía á la alternativa ofrecida á la Rusia entre la reduccion de sus fuerzas navales en el Euxino y la neutralizacion del mar Negro, es decir, la exclusion en él de todos los buques de guerra. Los plenipotenciarios rusos declararon que carecian de instrucciones suficientes, y cuando llegaron algunos dias despues estas instrucciones, se habian rechazado ya los dos puntos de la alternativa. Desde este momento era inútil ya la conferencia, hasta para discutir la cuarta condicion relativa al estado de las poblaciones cristianas de Oriente, y debia por consiguiente disolverse ó aplazarse indefinitivamente, pues la negativa de Rusia obligaba al Occidente á llevar á cabo con las armas en la mano la conquista de una solucion imposible de realizarse por medio de transacciones diplomáticas.

Se sabe por fin de un modo incontestable de parte de quien está toda la responsabilidad de la guerra, y existe pal্পablemente á los ojos de los gobiernos de Occidente un hecho amenazador para el equilibrio del mundo y para la tranquilidad é independencia de Europa; este hecho, manifestado sin reserva en la negativa de los plenipotenciarios del Czar, es la ambicion continua y ardiente de Rusia tendiendo incesantemente á invadir el Oriente, marchando en pos de esta conquista por todos los medios, por las influencias religiosas y las afinidades de ra-

za, creando para su accion centros casi inespugnables con sus establecimientos militares, y sitiando por todas sus fronteras al imperio otomano.

Los aliados quisieron desarmar esta ambicion, sin humillar la dignidad de Rusia, exigiéndole la destruccion de su inmenso arsenal del mar Negro; pensamiento fácil de realizar naturalmente indicado, y que es una consecuencia de los hechos, de las circunstancias, de las condiciones de la crisis actual, de la necesidad imprescindible de la defensa de Europa y de las consideraciones en que se funda la paz de Occidente. Es digno de notarse, que las diferentes combinaciones que se han imaginado para facilitar el desenlace de esta cuestion, casi todas se dirigen contra el fin que se proponen, y que por una extraña anomalía, el Sultan es que sale perdiendo en la guerra. Es seguro que Rusia se inquietará muy poco de que la paz conceda á la Europa el derecho de crear en Oriente grandes establecimientos marítimos y militares, que serian una carga inmensa para los gobiernos de Occidente, pues en último resultado ¿cuál es la nacion que perderia la independencia de su territorio? La Turquía cuya integridad han ido á defender los ejércitos aliados. Si la paz acarrea la abertura de los estrechos y la libertad del mar Negro, aunque las potencias marítimas de Europa puedan enviar sus naves al Euxino; ¿no entra al mismo tiempo la Rusia en el Mediterráneo, no reúne sus escuadras del Báltico y del mar Negro, no puede ir su pabellon á ondear sobre las costas de Grecia y en el Adriático á los ojos de las poblaciones que trata de sojuzgar, no queda de hecho amenazada la independencia de Turquía y Constantinopla espuesta á todos los insultos y ataques?

La proposicion de los aliados, haciendo abstraccion de sus combinaciones, tenia la ventaja de reducir á términos sencillos, prácticos y decisivos la cuestion originada por la guerra actual, y por esta razon se ha negado á aceptarla el gabinete ruso, sin responder, como ha dicho lord Palmerston en el Parlamento, con ninguna otra proposicion de su iniciativa.

Hallándose ya casi rotas las negociaciones, el príncipe Gorschakoff pidió una nueva reunion de la conferencia. ¿Y cuál era el medio de transaccion que proponia el representante del Czar? El príncipe Gorschakoff proponia que permaneciesen cerrados los estrechos, dejando al Sultan la facultad de hacer un llamamiento á sus aliados en el momento del peligro, y de abrirles la entrada en el mar Negro; es decir que la Rusia concedía al Sultan y á sus aliados una libertad que son capaces de tomarse por sí propios, como lo ha probado la esperiencia; pero la Europa tiene justamente el derecho de albergar el Oriente bajo garantías mas seguras é inviolables contra las ambiciones y las tentativas de una ambicion desmesurada, para que no haya necesidad de que se renueve tan costosa y arriesgada esperiencia.

Indudablemente que hay otro medio mucho mejor el cual consiste en que el Oriente tuviera poder y fuerza propios y que pudiera defenderse, oponiendo una civilizacion robusta y activa á las amenazas de la invasion; pero desgraciadamente no se crea en un dia tal fuerza y

tal civilizacion, y por esta razon es forzoso que al lado del Oriente, con su debilidad actual se halle una Rusia desarmada de su poder agresivo.

En la negociacion diplomática que tan triste desenlace acaba de obtener, prepondera un hecho muy notable. Cuando Rusia se adhería algunos meses hace á las cuatro condiciones interpretadas por Francia, Inglaterra y Austria, cuya alianza acaba de afianzarse, una de estas condiciones era la limitacion de su preponderancia en Oriente; y aceptaba entonces este principio, á pesar de presentarse bajo un aspecto mas amenazador para ella; pero por qué rechaza ahora de un modo absoluto, sin discusion y sin dejar entrever la estension posible de sus concesiones, lo que aceptaba hace tres meses? Tal vez podemos explicar fácilmente esta contradiccion. (Se concluirá).

(De El Faro Nacional.)

La salida de la corte del Escmo. señor Cardenal Arzobispo de Toledo, por convenir así al mejor servicio de la Iglesia y del Estado, según se le manifestó en la órden del gobierno, ha sido esplicada por algunos en el sentido de que este respetable Prelado habia influido oficialmente en el ánimo de S. M. para evitar la sancion de la ley de desamortizacion. Es indudable que el señor Cardenal, como confesor de S. M. y como Prelado eminente de la Iglesia Española y Romana, hubiera sido consecuente con sus doctrinas y con las prescripciones canónicas aconsejando al Trono la no sancion de la ley si hubiera sido consultado. ¿Cómo habia el señor Arzobispo de faltar á su conciencia, ponerse en contradiccion con sus anteriores doctrinas, y retirar la esposicion que hace poco ha presentado contra la desamortizacion eclesiástica? Era imposible que el Arzobispo Primado de España juzgase en la materia de distinto modo de como tiene ya juzgado esta cuestion todo el Episcopado español.

Peró tenemos motivos para asegurar que el señor Cardenal, guardando al trono y á su propia dignidad la consideracion debida, no habia tomado iniciativa alguna en la cuestion, ni dado ningun paso oficioso ni recibido siquiera comision ni encargo de la Corona para darle consejo. Lo que sí se nos asegura es, que habiéndose resistido el señor Arzobispo, como era de su deber, á aconsejar á S. M. la sancion de la ley desamortizadora, esta resistencia franca y honrosa, aunque reverente, disgustó al gobierno, siendo la causa principal y el motivo ostensible de su salida de la corte. No tiene esta salida el carácter violento de un destierro como el que se ha impuesto á los Obispos de Osma y Barcelona; pero atendidas las circunstancias y los antecedentes, es una consecuencia lamentable de ese funesto sistema que está desenvolviendo el ministerio con el Episcopado español.

Desde muy antiguo los Arzobispos de Toledo tienen facultades para vivir en Madrid, residencia de la corte, donde siempre debe existir un alto prelado de la Iglesia cerca de los reyes, y mucho mas cuando aquel, como sucede en el presente caso, reúne el carácter de confesor de S. M. Seria curioso saber en qué sentido interesa al mejor servicio de la Igle-

sia y del Estado la traslacion repentina del señor Arzobispo á la ciudad de Toledo: ínterin no se den otras esplicaciones, la opinion de las personas imparciales dirá que el objeto de esta salida no es otro que alejar del trono á todas las personas que por su carácter, por su investidura legal ó por su ministerio sagrado, tienen el derecho y el deber de aconsejar al trono lo mas conforme á la justicia y al interes de los pueblos.

NOTICIAS ESTRANJERAS

El corresponsal de Constantinopla del *Mensajero del Mediodia* dirige á este periódico una carta fechada el 26 en que le acompaña varias correspondencias de Sebastopol, de las que extractamos lo mas interesante:

«Delante de Sebastopol 23 de abril.

Debo anunciaros que hace algunos dias se abrieron dos minas delante del bastion del Mástil para hacerlas volar, operacion que salió perfectamente. Los rusos han intentado varias veces quitarnos estas posiciones, pero han sido rechazados con pérdida. Anoche se hicieron volar dos minas: la primera tuvo muy buen resultado, y causó un daño espantoso á las tropas rusas apostadas en las cercanías. La segunda fué igualmente fatal á un gran número de enemigos; pero desgraciadamente causó varias víctimas en nuestras filas. El capitán de ingenieros que habia cargado la mina y varios soldados quedaron muertos á consecuencia de la explosion. En el mismo instante, una de nuestras piezas hizo fuego, no sé como, mientras que los artilleros que la servian estaban en el parapeto para ver el efecto de la mina, causando la muerte á cuatro de ellos.

He oido decir esta tarde que durante el dia se habia visto que los rusos desarmaban el bastion del Mástil y algunas otras baterías. Créese que retiran sus piezas á otras obras construidas á espalda de las primeras.

Otra noticia en extremo importante circulaba hoy. Se aseguraba que fuerzas rusas muy considerables habian atacado de nuevo Eupatoria ayer mañana, y que Omer-Bajá habia marchado con tropas durante la noche. Efectivamente es cierta la marcha de Omer-Bajá, pero no se sabe de positivo que haya ido á Eupatoria.

Llegan diariamente refuerzos: el 10^o de húsares, procedente de la India, ha causado la admiracion de todo el mundo por lo bien montado.

El domingo creímos que ocurriría alguna cosa seria, pues se habia dado órden á las tropas de proveerse de víveres por siete dias; inmediatamente se procedió á dar cumplimiento á esta prevenccion, pero por la noche recibieron contraórden.

El sábado y domingo por la noche, los rusos hicieron fuegos en todas las alturas que ocupan á la otra parte de la llanura. En Balaklava se creía que era con objeto de festejar á las tropas que les llegaban de refuerzo.»

Se lee en una correspondencia de Crimea, fechada el 24 de abril, que publica el *Correo de Marsella*.

Hé aquí nuestra posicion: Nuestra cuar-

a paralela está á veinte ó veinte y cinco metros del bastión del Mástil, unida por medio de dos ramales á la tercera detras del martillo. Por la parte de la Cuarentena nuestras trincheras rodean el cementerio, situado en la destruida aldea de la Cuarentena; en este punto es donde se reunian los rusos para intentar sus salidas. Actualmente, esto les es imposible, pues que el barranco situado á la espalda está enfilado de un extremo á otro por nuestras piezas.

Hacia la derecha (barranco de los ingleses), nuestras emboscadas llegan hasta el pié de la loma Verde, lo que nos permite ver cuanto pasa en el barranco de enfrente, á la derecha del bastión del Mástil y cerca del Arsenal.

Las trincheras inglesas descienden hasta el barranco llamado de los ingleses, y dominan las emboscadas rusas situadas en el barranco.

Por la parte de Malakoff, los rusos están estrechados de tal modo, que se verán obligados á abandonar este punto el primer día.

El Monitor del día 8 contiene un parte del general Canrobert, fechado el 28 de abril, anunciando al Emperador que el ejército ingles vuelve á ser tan bello, de tan buen continente y tan numeroso como cuando llegó á Oriente, y que diariamente recibe refuerzos. Los ejércitos aliados continúan estando estrechamente unidos.

Un parte de Berlín de ayer martes dá conocimiento del parte siguiente, fechado en San Petersburgo el 7 de mayo: El príncipe Gortschakoff confirma la noticia de que en la noche del 1º al 2º, un cuerpo del ejército de 10,000 sitiadores se apoderó de los alojamientos situados delante del bastión número 5, y tomó 9 pequeños morteros á la Cohorn.

Nuestro fuego, dice el general ruso, ha paralizado los esfuerzos ulteriores del enemigo. El 2 tuvo lugar un fuerte cañoneo contra nuestras líneas. Los estragos causados han sido reparados en poco tiempo durante la noche. Hemos hecho trabajar con éxito cinco hornillos contra las minas en forma de embudo del enemigo.

De una correspondencia de Paris que trae la Corona de Aragon, extractamos los párrafos siguientes: Ya se ha terminado la indagatoria sobre el atentado cometido contra el emperador. Liverani será juzgado por el tribunal de Assises. El gobierno quiere quitar mucha importancia al acto no haciéndolo que hacia Luis Felipe que alzaba un pedestal á esos fanáticos, rodeando su juicio de todo el aparato que sabemos.

No sé con qué fundamento corre la voz en ciertos círculos de que en caso de ser Liverani condenado á muerte, como regularmente lo será, por el tribunal de Assises, se le conmutará la pena en cadena perpetua.

También se dice que no estuvo tan poco certero en su tiro, y que, gracias á cierta coraza con que interiormente se cubre el emperador, no ha habido que deplorar un fatal resultado.

El tribunal de Assises del Sena ha pronunciado ya la sentencia que condena á Pianori á la pena de los parricidas. El acusado ha permanecido impasible durante la lectura de la sentencia.

PIAMONTE.—Segun la Opinione y otros periódicos de Turin, continúan haciéndose manifestaciones contra la suspensión de la ley de la abolición de los conventos. Las tentativas hechas por Durando para formar un ministerio, habian sido infructuosas. Se hablaba de Brignolle-Sale como que iba á ser el encargado de formar el nuevo gabinete.

Continúa la crisis ministerial. Ha sido llamado á Turin el señor de Villamarina y acaba de llegar á esta capital.

La crisis ministerial de Cerdeña segun las últimas correspondencias, parece que se resolverá con la formación de un ministerio de transaccion, presidido por el general Durando, ministro de la guerra del gabinete dimisionario. He aquí entretanto lo que con fecha 22 escriben al Constitutionnel de Paris:

Anoche se reunió el ministerio bajo la presidencia del rey. S. M. habia recibido ya durante el dia las visitas de muchos obispos, y se sospechaba haberse dado la palabra real de aceptar la proposición de los 600,000 francos. En efecto; apenas M. de Cavour manifestó lo ocurrido en el senado, y tenido tiempo de leer la fórmula de la proposición, cuando el rey dijo: *la accepto*. M. de Cavour hizo observar que el ministerio no podia retroceder de ninguna manera ante la cámara de los diputados. A esto contestó S. M. que *buscaria otro* que no se hubiese comprometido tanto con los diputados, y que mientras tanto conservasen los ministros interinamente sus carteras.

Los señores de Revel, marqueses de Sclopis y de Villamarina que sucesivamente fueron llamados á palacio para encargarse de la formación de un ministerio, han renunciado esta misión; el primero, sin embargo á instancia de sus muchos amigos políticos, se ocupaba en la formación de un gabinete conservador.

Caso de ir Napoleon á Crimea le acompañará, segun parece, el rey de Cerdeña, dejando interinamente la regencia del Estado al príncipe de Carignano, cuya autopatía por el partido revolucionario de Cavour-Ratazzi es conocida.

Palma

17 DE MAYO.

Nuestro corresponsal de Inca nos escribe lo siguiente:

Inca 15 de mayo.

Este pueblo ha manifestado grandemente la dulce expansion, el júbilo, la alegría extraordinaria de que se halla poseido con motivo de la solemne declaración dogmática de la PURÍSIMA CONCEPCION de su inmaculada tutelar.

El esbelto y suntuoso templo parroquial en su interior presentaba la mas sorprendente perspectiva: circuido de preciosas arañas de cristal y coronado con triple línea de bugías en sus marmóreas cornisas y columnas que solas contenian mas de cuatrocientas ochenta luces muy bien ordenadas: en el bello cuadro y altar mayor, do fué trasladada la PURÍSIMA CONCEPCION campeaban otras doscientas con catorce antorchas y los candeleros en el presbiterio, y quédense sin cuento las luces de las capillas que por sí solas ostentaban la mayor rivalidad, y las innumerables de los tres cuerpos luminosos vulgo *lantoners*: nada mas brillante, nada mas imponente y magestuoso que la perspectiva de este hermosísimo templo cuasi transformado en amoso paraíso, cuando á eso de las siete y media de la tarde del sábado 12 de los corrientes se presentaron el ayuntamiento y los principales del pueblo por entre el inmenso gentío al sonoro eco de dos músicas marciales, y precedidos de la comparsa *des cavallets* y zagalejas, á la tradicional usanza del país. Colocados todos en sus puestos respectivos se inauguró la función eutonándose un solemne *Te Deum*, y luego las completas en medio de los mayores transportes de un entusiasmo sagrado. Concluido este acto religioso, no fueron inferiores los que se experimentaron al salir de la iglesia y dar, permítase la espresion, con una noche transformada en día por todas las calles y plazas del pueblo: ni una sola fachada, así la del infeliz menesteroso como la del rico opulento, carecia de su proporcional iluminación, á la que una rivalidad la mas espontánea y sin ejemplo parecia ejercer su imperio en todo el vecindario; y esto ademas de los infinitos adornos de álamo y de mirto entretejidos de flores, y de las capillitas, emblemas y transparentes, á que daba ejemplo el antiguo frontis de la casa consistorial matizado de infinitas luces y vestido de damascos amarillo, verde y carmesí, ostentando en su centro un alto tablado do reposaba un altar con su sólio dedicado á la Purísima Señora.

Al día siguiente mediante iguales circunstancias y solemnidad, se celebró el

divino oficio, en cuyo ofertorio pronunció un conciso y elocuente discurso sobre los sucesos que motivan tan extraordinarios festejos el dominico esclaustrado D. Julian Cifre, lector de sagrada teología que fué en su convento de Palma. Al salir del templo dirigióse la comitiva á refrescar en la casa consistorial, á cuyo frente en el centro de la plaza sobre un gran tablado al efecto construido bailó al compas de ambas músicas la comparsa de los antiguos *cavallets*. Por la tarde, despues de los actos de coro, echadas al vuelo todas las campanas salió procesionalmente en triunfo la PURÍSIMA MARÍA escoltada por la guardia civil, y acompañada de unos mil vecinos de los mil y doscientos que forman el vecindario, con cirio ó antorcha cada cual, formando cuerpos al frente de sus ocho antiguos pendones, y tras ellos todos los grandes propietarios y señores del pueblo, á quienes seguian el clero y despues bailando los *cavallets*, y comparsilla, y sostenida el patio por el ayuntamiento, cerraba la marcha, pregedido por las músicas, un piquete de carabineros: subió la procesion al devotísimo templo de religiosas Gerónimas, donde cantaron las pastorcillas de la comparsa su letrilla acostumbrada: luego, despues de atravesar toda la poblacion, por entre una lluvia de rosas que se echaban desde los balcones, se retiró á la PURÍSIMA SEÑORA en su santo templo enteramente iluminado donde se le continuó á toda orquesta su función diaria del sagrado Mes de las flores. Por la noche con la misma iluminación que en la del día anterior, hubo diferentes variaciones de baile por la hermosa comparsilla en su tablado, variados fuegos artificiales con su castillo figurando la defensa contra los proyectiles arrojados por dos baterías, cuyo simulacro pirotécnico causó una sorprendente y agradable ilusión al público espectador, sin que la menor desgracia ni el mas mínimo desorden acibarasen semejante espectáculo: mientras que á su frente en otro tablado despedian por el aire sus armoniosas sonatas las dos músicas militares.

Nunca jamas antes de ahora ha experimentado, ni en adelante espera función mas imponente y magestuosa la segunda capital de partido de las baleares... función que únicamente puede haber producido el espíritu de la unidad católica para eterno desengaño de los ineredúlos. Mil loores al reverendo clero parroquial y al magnífico ayuntamiento que tan bien han sabido corresponder á los piadosos sentimientos de estos pacíficos habitantes.

Así el pueblo de Inca siempre uno en la fé católica, que desde los mas remotos tiempos vive á la sombra apacible del PATROCINIO DE NTRA. SRA., así repetimos, ha solemnizado la mayor de sus preemiencias que antes admiró y veneró, y que hoy cree ya y adora prosternada la Iglesia militante y el orbe católico.

Nota. Para el domingo próximo inmediato nos convidó ya la torre de la Iglesia de observantes con su campana y música, á las correspondientes funciones que está preparando: luego se continuarán estas en las restantes del pueblo.

Boletin religioso

Santo de mañana. SAN FELIX, CAPUCHINO.

Nació en Cantalicio provincia de Humberia en su juventud se ejerció en pastorear ganado, hasta que á los veinte y ocho años tomó el hábito capuchino en clase de lego. La obediencia le confirió el cargo de limosnero, en cuyo ejercicio y en todos los demas que se pusieron á su cuidado, encontró el medio de mortificarse orando continuamente; por lo que mereció varios favores del cielo y especialmente que María santísima depositara su divino hijo en brazos del humilde lego, que murió en este dia del año 1587.

CULTOS.

SAGRADAS FUNCIONES con motivo de la definición dogmática del misterio DE LA CONCEPCION INMACULADA.

EN LA MERCED.

Día 18 á las diez de la mañana se cantará nona y la misa como el dia anterior, siendo el orador D. Domingo Alzina Pro. A las seis de la tarde se cantará á toda orquesta la Corona de la INMACULADA CONCEPCION, dándose fin á estos sagrados cultos con la Salve y la Letanía.

Su Sra Ilma. se ha dignado conceder cuarenta dias de indulgencia á los que asistan á cualquiera de estos actos religiosos ó visitaren dicha iglesia en los dias espresados.

EN SAN JAIME.

Día 19 del corriente mayo á las siete de la tarde se cantará un solemne *Te-Deum*, y luego despues las completas á toda orquesta.

Día 20 á las siete de la mañana habrá comunión general, á las diez y media misa cantada con música y sermon que dirá D. Felipe Ordines Pro. beneficiado en la espresada parroquia. A las tres y media de la tarde vísperas, completas, maitines y laudes cantadas por la reverenda Comunidad; y luego despues un rato de meditación con la coronita de las doce Estrellas.

Día 21 una devota persona vecina de la misma parroquia tributará nuevos obsequios á la PURÍSIMA SEÑORA con misa mayor á las diez y media, música y sermon que dirá D. Simon Alzina Pro. beneficiado y vicario en dicha parroquia: á las tres y media de la tarde los mismos actos de coro que en el dia anterior, y se concluirá saludando á MARÍA PURÍSIMA con su sagrada Corona y Letanía.

Nuestro Ilmo. Prelado para fomentar mas y mas la devoción de los fieles para con María Santísima en su circular de 28 de marzo último concede cuarenta dias de indulgencia á todos los que devotamente asistieren á cada una de estas prácticas.

EN SANTA CATALINA DE SENA.

Día 26 del presente mes de mayo á las siete de la tarde se cantará un solemne *Te Deum*, completas y gozos de la Virgen.

Día 27 á las diez de la mañana los religiosos Franciscanos y Dominicos cantarán nona, acompañados y alterando con la música. Acto continuo se celebrará la misa mayor con música, y en su ofertorio predicará las glorias de aquel dulce misterio D. Tomas Berga Pro. dominico. A las cinco de la tarde cantarán los mismos religiosos en union con la música solemnes maitines de la PURÍSIMA CONCEPCION, y la música el oratorio dedicado al mismo misterio, y los gozos.

Día 28 se cantará nona como el dia anterior. Oficiarán los RR. PP. Franciscanos, y será el orador D. Jaime Rosselló Pro., de la misma orden. A las cinco de la tarde se cantarán maitines como el dia anterior, una parte del Smo. Rosario con música, la Salve, Letanía y gozos.

Día 29 despues de cantar nona como en los dias antecedentes, celebrarán los PP. Dominicos la misa mayor y predicará D. Francisco Lopez Pro. dominico. Por la tarde se cantarán maitines como en los otros dias, la música el Oratorio de la Creacion del mundo, y se concluirán estas funciones con un solemne *Te Deum*.

Nuestro Ilmo. y Rmo. Sr. Obispo ha tenido á bien conceder cuarenta dias de indulgencia á todos los que asistieren á cualquiera de los actos religiosos, que quedan espresados.

Boletin

COMERCIAL Y MARITIMO.

ADUANA DE PALMA.

Nota de los buques que han presentado sus registros en el dia de la fecha.

Laud San José, su patron Pedro Esteve, de Andraitx; con jaban duro.

Laud San Ramon, su patron Ramon Alemany, de Valencia, con pieles y otros.

Laud San Ramon, su patron idem, de Cullera, con arroz.

Palma 14 de mayo de 1855.—El administrador—Ramon de Ibarreta.